

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
-e-
IMPRESA
Gerda Llovera, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1248

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

EL SALVAMENTO DE LA HACIENDA

El Gobierno del señor Samper se ha embarcado en una empresa de alto vuelo para aprovechar la tranquilidad política del verano. Es lamentable, desde el punto de vista de la democracia, que los Gobiernos, para trabajar en serio, tengan que esperar a que la actividad parlamentaria quede en suspenso y que, los Parlamentarios, en vez de ser turbina que impulsen la acción gubernativa, se constituyan en rémoras para toda labor vital y constructiva. Pero así es, y de la solución de ese problema—que no puede consistir en suprimir el Parlamento, como ya se está viendo en el caso centro europeo—depende el porvenir inmediato de los pueblos.

El Gobierno del señor Samper está dedicado a reformar el presupuesto del Estado con la vista puesta en una gradual nivelación. No ha hecho aún declaraciones acerca del punto central del tema, que es el de adaptar el presupuesto a la situación económica de la nación. Desde hace varios años viene produciéndose un debilitamiento de las fuentes de tributación, que se traduce en una baja de recaudación de los ingresos del Tesoro. Esa baja de recaudación fue contenida temporalmente por la reforma tributaria del señor Carner, pero ese muro de contención ha quedado ya derrumbado, y en los datos de recaudación que se conocen del ejercicio en curso, los ingresos del Tesoro no son superiores a los de igual período de hace dos años; con lo cual el déficit verdad del presupuesto que rije debe acercarse mucho a los mil millones de pesetas, o sea a la cuarta parte del presupuesto.

A ese aspecto fundamental, que debe servir de base a la reforma presupuestaria, repetimos que todavía no ha hecho referencia el Gobierno. Ello supondría el trazado de un presupuesto de reconstrucción económica nacional. Pero el hecho de que hasta la fecha presente desconozcamos el pensamiento eje del Gobierno al emprender la reforma, no quiere decir sino que éste no ha hecho públicas aún las líneas generales de lo que será el presupuesto. Sólo ha expuesto las de la tarea que ha iniciado de reforzar los ingresos y reducir los gastos. En el refuerzo de ingresos no se anuncia nada cuantitativamente sustancial. Lo de transcendencia va en la construcción de gastos.

Pretende el Gobierno, en primer lugar, disminuir el interés de la Deuda. No ha dado todavía detalles bastantes para hacerse cargo de la extensión de la operación de conversión y de si la rebaja de dicho interés ha de ir o no asociada—lo racional sería que lo fuera—a un abaratamiento general del dinero, cambiando la orientación de una manera ya franca y radical la política monetaria que se ha venido siguiendo desde la caída de la Dietadura.

Pero lo más espectacular y lo que va a causar mayor revuelo van a ser las economías que se pretende introducir en los servicios de los distintos ministerios. Un hombre de buen sentido, avezado a la dirección de empresas industriales y poco devoto de la burocracia pública, como el actual ministro de Hacienda, puede ser un elemento de indudable eficacia para expurgar un poco un presupuesto que jamás ha sufrido una revisión severa y que, en cambio, viene sometido tradicionalmente a la acción sindical de ciertos grupos de funcionarios, a la sistemática codicia de la mayoría de los cuerpos burocráticos y a la desenfrenada proliferación de empleos de unos partidos políticos que necesitan alimentar a sus clientelas. Es poco cuanto se diga de sobran los organismos, de duplicidad de funciones, de acumulación de cargos materialmente incompatibles, de desfiguramiento de sueldos mediante pizanas sin justificación, de regalos opulentos para viajes, de comisiones para el extranjero, sin utilidad para el Estado y con fabuloso coste, de increíbles abusos que la picardía burocrática y el favor político han ido amontonando mientras se hipertrofiaba indefinidamente el presupuesto del Estado.

Pero la severidad administrativa de un ministro de Hacienda no basta para efectuar la labor de poda que necesitan los gastos del Estado español. Hace falta una disposición de igual energía en los restantes ministros, que han de ser los efectivos ejecutores del saneamiento. Y, además, competencia administrativa y técnica para comprender las verdaderas exigencias de los servicios y las simulaciones de trabajo, los organismos y el personal realmente necesarios y útiles y los que pueden desaparecer sin detrimento de la potencia administrativa del Estado. Si los ministros no conocen a fondo sus respectivos departa-

mentos y está a merced de lo que les informen los caciquillos instalados en cada uno de ellos, muy probable que saquen la consecuencia de que, en lugar de sobrar nada falta de todo y lo que existe está mal dotado.

Lo paradójico del caso y lo que salta a la vista es la desproporción entre la magnitud del problema y la autoridad de un Gobierno que no lleve mucho tiempo aclimatado a la Administración pública y no esté apoyado, por añadidura, en una mayoría parlamentaria coherente y animada de los mismos saludables propósitos. ¿De qué servirá que el Gobierno tenga voluntad excelente si se estrella ante la impotencia de un liviano conocimiento de las entrañas burocráticas del Estado y le falta a última hora resolución para librar batalla contra los intereses heridos? ¿Y cómo podrá sacar adelante sus economías aunque logre hartarse de justificaciones y proceda con dirección y rectitud si luego se encuentra con unas Cortes que nadie sabe por dónde pueden salir en un asunto de estos? No hay que olvidar que esas Cortes acaban de aprobar sin escrúpulos y con indiferencia un presupuesto con un déficit fantástico.

Sin embargo, nada de lo que el Gobierno estudie y prepare con la saludable orientación expuesta quedará perdido. Plantear en España un problema crónico y emboscado, audazmente y desde el Gobierno ya es algo. Si no consigue resolverlo, quedará flotando inquietador.

Luis Olariaga
(Prohibida la reproducción)

Flores de Sierra Morena
POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO
UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Lluque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

GOBIERNO CIVIL
Visitas
El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer las visitas siguientes:
Don Juan Hidalgo, presidente de la Junta local de Contratación de trigo de Cardena con una Comisión de aquel Ayuntamiento, una Comisión de conductores de taxis del servicio público, el alcalde de Guadalcazar y don José Guijo de Tena.

Designación
Han sido designados, mediante sorteo, miembros de la Junta de Coordinación de Servicios sanitarios los alcaldes de Bujalance, Añora, Almodóvar del Río, Los Blázquez y Fuente la Lancha.

Manifestaciones del gobernador
El gobernador señor Gardoqui recibió ayer a los periodistas y les manifestó que desde el día 6 del mes en curso se están efectuando las visitas de inspección a las fábricas harineras, con objeto de comprobar si tienen el stok a que les obliga el último decreto del ministerio de Agricultura.

Añadió que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Expropiación
En el Gobierno civil se ha presentado una instancia suscrita por don Rafael Vidaurreta Garriga, como representante de la Sociedad "Bismuto Alcántara-Palacios", propietaria de la mina "Platero", del término municipal de Pozoblanco, en la cual solicita la expropiación forzosa de los terrenos necesarios para la explotación de la citada mina.

Preparados de extrincina
El gobernador ha autorizado a don Juan Palomeque Ramírez para que coloque preparados de extrincina, con objeto de exterminar los animales dañinos, en la finca de su propiedad llamada "La Sierra de Campos", del término de Sierra.

Desaparición de un joven
El gobernador ha ordenado a los agentes de su autoridad la busca del joven de 14 años Francisco Mesa Bermejo, que desapareció de su hogar, calle de Sebastián de Belalcázar, barriada de la Huerta de la Reina, Córdoba, el 31 de Julio último.

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Matriz
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828
C O R D O B A

Fiestas en honor de Nuestra Señora de la Salud

Desde Castro del Río

En Castro del Río se están celebrando solemnes fiestas dedicadas a Nuestra Señora de la Salud, por cuya intercesión no tuvo en este pueblo las terribles consecuencias que en otros la epidemia cólica desarrollada en Agosto de 1834.

La venerada imagen de la Virgen ha sido trasladada desde su ermita a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, donde se efectúan los cultos.

El templo está artísticamente exornado y ostenta una espléndida iluminación.

El primer día de novena, por la mañana, hubo una función religiosa, en la que pronunció un notable sermón el canónigo de la Catedral de Córdoba don Francisco Navajas Camargo.

En la novena predica elocuentemente el capellán mayor de la Armada, retirado, don José Laudaró Piñol.

Contribuye a aumentar la brillantez de estos actos, que resultan solemnísimos, una lucida orquesta procedente de Córdoba.

La concurrencia de fieles es extraordinaria.

El día en que comenzaron las citadas fiestas también se celebró una velada musical, muy agradable, en la explanada del templo, que se hallaba animadísima.

El Corresponsal

DEL AYUNTAMIENTO
Visitas
El alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:
Don Julián González, don Mariano Amo Castro, don Antonio Conde Alba presidente del Gremio de la Alimentación, don Antonio Viana, don Agustín Delgado, don Manuel Fernández, don Francisco Gama, doña Mercedes Prieto, don Francisco Alarcón y don Luis Marín Fernández.

La sesión extraordinaria
El Ayuntamiento no pudo celebrar ayer la sesión extraordinaria a que estaban convocados para efectuar la segunda votación de alcalde, por falta de número de concejales.

En su virtud se celebrará mañana.

Servicios de la Guardia municipal
La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:
Denuncias de Francisco Arcas Muñoz, por ir subido en un carro que conducía; de Quiterio Tendido Moriana, por conducir un automóvil que mandó grasas; de Ana Jiménez de la Rubia, por establecer un puesto para la venta de hortaliza careciendo de licencia; de Antonio Labrador Marín y Antonio García Navarro, por tirar piedras sus hijos en la vía pública; de Mariano Álvarez Ortega, por ir subido en un bicicleta careciendo de luz, y de Francisco Luque Muñoz y Eulalio Carvajal Penáñel, vendedores ambulantes, por estacionarse en las calles careciendo de licencia.

Los guardias números 91 y 78, condujeron a la Comisaría de Vigilancia a Emilio Rojas Bermúdez, a requerimiento de Eulogio Morales Miguel, por haberle insultado en la calle de los Moriscos.

Antonio Jaén Morente en Granada

Dice nuestro estimado colega "La Publicidad":
Se encuentra entre nosotros el culto e ilustre director y catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Córdoba don Antonio Jaén Morente, personalidad de profundo relieve en las Letras y la política, ex embajador de España en el Perú y conocido parlamentario africanista de las Constituyentes.

Le acompañan el profesor de Historia Natural del mencionado Instituto don Juan Carandell Pericay, el director de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba don Victoriano Chicote y una nutrida representación de alumnos de aquel centro.

Permanecerán en Granada varios días, y los piensan dedicar para que los estudiantes conozcan las principales muestras del tesoro artístico de nuestra capital.

Les deseamos una grata estancia. Y desde aquí enviamos al prestigioso director del Instituto señor Jaén Morente nuestro saludo más cordial.

Defunción y funeral

Ha fallecido en esta capital la respetable señorita doña María de los Angeles Moreno Cabello, hermana del rector de la parroquia de Santa Marina.

La finada, por sus virtudes y excelentes dotes de carácter disfrutó de la consideración y el afecto de cuantas personas la trataron.

En la iglesia parroquial de Santa Marina se han celebrado los solemnes funerales en sufragio por su alma.

En el centro del presbiterio levantábase un severo túmulo que ostentaba profusa iluminación y todos los altares estaban, asimismo, espléndidamente iluminados.

Ofició en la ceremonia una lucida capilla de canollanistas, acompañada al melodium.

Asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral don Miguel Blanco Moreno, el prior y toda la Comunidad de señores curas párrocos, don Rafael Conde Jiménez, don Juan y don Rafael Cruz Conde y los sobrinos de la finada.

Concluida la ceremonia el cortejo, precedido del clero, marchó al cementerio de San Rafael, en el que estaba depositado el cadáver y donde recibió sepultura.

Enviamos el pésame muy sentido al desconsolado hermano de la difunta don Amador Moreno Cabello y demás familia.

TRIBUNALES

Ingreso de causas
Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:
Sección primera
Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por hurto, contra Rafael Moreno Neva y Rafael Muñoz López.
Juzgado de la Izquierda: Por suicidio de Antonio Camacho Gil, por robo, contra Fernando Flores López, y por robo, contra Joaquín Alcolea López, Rafael Moreno Vera, Francisco Pintado Delgado y Rafael López González.
Juzgado de La Rambla: Por falsedad de documentos, contra Francisco Gómez García y Antonio Luque Moreno.
Sección segunda
Juzgado de Aguilar de la Frontera: Por estafa, contra José Pérez Millán.
Juzgado de Fuente Obejuna: Por hurto de caballerías propiedad de Rafael Galán Rayo (no hay procesado).

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

El suceso de ayer

Una joven intenta suicidarse

Ayer intentó suicidarse la joven de 18 años de edad Asunción Camacho Sánchez.

Para conseguir su propósito se arrojó al Guadalquivir, próximamente a las once de la mañana, en el sitio conocido por Embarcadero de los Caballos, contiguo al molino de Martos.

Como en dicho lugar hay muy poca agua, ésta sólo le llegó a la cintura.

Ricardo Madero Cantarero, que la había visto pasar en el paraje indicado, extrañándole por la hora que era, se arrojó al río inmediatamente y la extrajo ileso.

La joven indicada hizo distintas manifestaciones, todas contradictorias, cuando la interrogó la policía.

Primero negó que hubiera tratado de atentar contra su vida, diciendo que fue a buscar a unos sobrinos suyos que estaban bañándose y cayó al Guadalquivir por haber perdido pie en la orilla.

Parece que el móvil que le impulsó al suicidio fue el haber tenido un disgusto con su novio la noche anterior.

Asunción habita en la calle Barriónuevo, número 25.

HACIENDA

Libramientos
Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de don Alfonso Pino Leiva y de la Caja colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL JEFE DEL GOBIERNO DESMIENTE QUE HICIERA EN 1930 MANIFESTACIONES CONTRARIAS A LOS PROPOSITOS REVOLUCIONARIOS.—LA ACTITUD DE LOS AYUNTAMIENTOS VASCOS.—MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid

La mañana en la Presidencia
El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia, donde recibió muchas visitas.

También recibió la visita de los ministros de Hacienda y Justicia, con los que momentos después marchó el señor Samper a la Fuenfria para almorzar y cambiar impresiones sobre los presupuestos de Justicia.

El señor Samper desmiente una información de "El Socialista"
Antes de marchar a la Fuenfria, el señor Samper recibió a los periodistas. Uno de éstos aludió a la información publicada por la mañana en "El Socialista".

—Es preciso—contestó el jefe del Gobierno—acabar de una vez con ese asunto.

Insistió "El Socialista" en que yo, en el año 1930, cuando se llevaban a cabo los trabajos del Comité revolucionario, hice manifestaciones condenando los preparativos que se hacían. Eso es totalmente falso, y ya lo desmentí públicamente en un discurso que pronuncié en un banquete celebrado en Valencia y más tarde en unas declaraciones mías, que publicó el periódico "Ahora".

Insistió en que lo que viene afirmando "El Socialista" es falso y le invito a que lo demuestre, cosa que no podrá hacerlo, y en cambio yo tengo pruebas de cuanto digo.

Dos telegramas importantes sobre los propósitos de los Ayuntamientos del país vasco
El diputado por Bilbao don José Horns ha dirigido el siguiente telegrama al jefe del Gobierno.

"En nombre minoría parlamentaria nacionalista vasca y por su acuerdo, someto a elevada consideración V. E. la conveniencia grande, no impedir a Ayuntamientos país vasco, casi con absoluta unanimidad todas tendencias políticas, elegir Juntas directivas que recojan quejas, temores, quebrantamiento concierto económico, administrativo y autonomía municipal, cuyas Juntas, una vez constituidas, podrán tratar con el Gobierno que V. E. preside".

El jefe del Gobierno ha contestado al anterior telegrama con este otro: "Ayuntamientos país vasco pueden nombrar, por acuerdos tomados, en sesiones normales, comisiones y delegados que Gobierno recibirá con la mayor atención para tratar asuntos económicos, pero como corresponde al claro juicio de usted y la minoría

parlamentaria nacionalista, no puede realizarse la designación mediante procedimientos electorales, que no están dentro de la ley y se prestarían a confusiones que a todos nos interesa evitar.

País vasco puede tener seguridad que Gobierno no quebrantará las normas establecidas dentro concierto económico y escuchará las Comisiones que quieran exponerle quejas y aspiraciones, dentro vías del derecho.

El Gobierno no puede autorizar, y en cambio está obligado a impedir, cualquier intento electoral contrario a las leyes que regulan la vida de los Municipios."

Interesantes manifestaciones del ministro de Comunicaciones sobre la reorganización de servicios
El ministro de Comunicaciones recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que estaba dedicado a una intensa labor de reorganización de los servicios del ministerio.

—Y en cuánto a las reformas anunciadas?

—Ahora—contestó el señor Cid—por virtud de la reorganización, estudio la supresión de varios negociados que se refundirán con otros.

—Y de los incidentes ocurridos en la Administración de Correos de Oviedo?

—De eso no tengo nada que añadir a lo ya dicho. He suspendido de sueldo a seis funcionarios que se habían colocado en franca indisciplina y haría igual con sesenta y con toda la plantilla si las circunstancias lo exigieran.

—Hay algo nuevo del traspaso del servicio de telefonemas al Estado?

—Nada, por que es asunto que lleva una Junta designada al efecto.

Unicamente puedo anticipar a ustedes que el personal de la Telefónica, que pasará a depender del Estado, serán los repartidores que se estimen necesarios.

El servicio del cheque postal es un proyecto que precisa una amplia información y creo que no podrá incluirse en el próximo presupuesto, aunque será una realidad no lejana.

El único servicio que quedará implantado en el nuevo presupuesto será el de suscripción de los periódicos.

—Y los quinquenios a los funcionarios?

—Eso seguramente no podrá hacerse por ahora por que se necesitan muchos millones y las restricciones que impone el ministro de Hacienda no permiten implantarlos.

Creo que podrá conseguir que no se lleven a cabo rebajas en las cifras del presupuesto de Comunicaciones.

que los autores del mismo sean los conocidos ladrones apodados La Donninga y Le Reverte.

Anteanoche quedose dormido en el viaducto de la carretera de la Electromecánica Antonio Alcalde Gómez y al despertar notó que le habían sustraído una blusa que contenía en uno de sus bolsillos una cartera con varios documentos.

SIGUEN LOS ROBOS
Hoy la crónica diaria de robos tiene más importancia que en los días precedentes.

En la Comisaría de Vigilancia se ha personado Luisa Martínez Ortega, domiciliada en la calle de Osario, número 25, para formular una denuncia contra un sujeto llamado Rafael García y su esposa Pilar Osuna, que se hospedaban en la casa de aquella, por haberse marchado sin abonar mil pesetas, importe de su pupillage durante tres meses, llevándose además unos zarcillos, un ajustador, una cadena y una medalla, todo de oro, propiedad de la denunciante, que ésta valora en cien pesetas.

Durante la madrugada de ayer unos desconocidos penetraron en la casa número 3 de la calle de Ambrosio de Morales, donde habita Blas Polo Valdelomar, y se llevaron unos zarcillos de oro y un afiler de bisutería.

Ayer, aprovechando la oscuridad que las once de la mañana y la circunstancia de haber quedado abierta la puerta de la calle durante algunos momentos, los amigos de lo ajeno penetraron en la vivienda de Juan Delgado Carvajal, plaza de San Pedro, número 6.

Registraron varios muebles y se apoderaron de 500 pesetas en dinero, dos cadenas, dos pares de zarcillos, cinco estuches con sortijas, un reloj de pulsera de señora y tres anillos, todo de oro, cuyo valor asciende a 600 pesetas.

La víctima de este robo supone

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano
Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madrera. Ato) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO
Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos: José Llamas Alcalá, Rafael Carmona Rodríguez, Carmen Montoya Villodres, Juan Martínez Rueda y Ana Bernasé Ruiz.

Defunciones: Dolores Martínez Gálvez, de 25 años; Juan Gidás Rivas, de tres años; Natividad Rodríguez García, de trece meses, y Marcial Moreno Rubio, de 42 años.

Matrimonios: Manuel Castilla Santoja con Antonia Navarro Estévez.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda
Defunciones: Regina Peinado Contreras, de tres años, y Dolores Bernet Gómez, de siete meses.

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Hoy jueves 9 de Agosto de 1934.—De 9 a 1.—NOTICARIO "Fox", interesante revista.—HISTORIA QUE PARECE CUENTO, dibujos.—ESTRENO "Paramount", ESTRENO, LA MUJER ACUSADA, una película de éxito extraordinario, interpretada por la bella actriz NANCY CARROLL y por el notable galán CARY GRANT.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana viernes, UNIDOS EN LA VENGANZA, superproducción Paramount, en español, interpretada por NANCY CARROLL y GEORGE RAFT (el nuevo Valentino).—El domingo, YO, TU Y EL LIA, formidable película "Fox" en español, interpretada por CATALINA BARCENA, LUIS ALONSO, MONA MARIS, ROSITA MORENO y otros notables artistas españoles.—El miércoles 15, FESTIVIDAD DEL TRANSITO, GRANDIOSA FIESTA FLAMENCA, en la que tomarán parte los "ases" del género LA NISA DE LOS PEINES, EL NIÑO DE MARCHENA, CANALEJAS, EL PINTO, LA JEREZANA, LA MACARENA, LA TRIANERA, LA MEJORANA, el humorista FLORES y los maestros de la guitarra RAMON MONTOYA, NINO RICARDO y ANTONIO DELGADO. ¡El mejor conjunto del año!

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy jueves, a las 8 y 10'30.—Único día de proyección de la producción sonora, hablada en español, CAMINO DEL INFIERNO.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, HA ENTRADO UN FOTOGRAFO.—En esta semana, CATALINA DE RUSIA—SALON SAN LORENZO.—COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS ARROYO.—Hoy a las 10'30, ROSA DE MADRID.—Sillas, 1'00 peseta. Gradas, 0'30.—A las 7'30, UN HOMBRE.—Sillas, 0'40.—Gradas, 0'15.

CINE ALKAZAR y LOCAL del TENNIS

Hoy jueves, de 9 a 1.—"Cabalgata", por Clive Brook y Diana Wynyard.—Mañana viernes, "Una aventura de Sherlock Holmes", por Clive Brook.—El sábado, "Mis labios engañan", por Lilian Harvey y John Boles.—El domingo, "Una vida romántica", por Catalina Barcena.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. EN TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12
Hoy jueves, de 9 a 1.—"Secretos de la policía de París".—Mañana viernes, "El diluvio".—El sábado, "50 dólares una vida".—El domingo, "Aves del Paraíso", por Dolores del Río.

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

Actos para hoy AGRUPACION SEGUNDA DE JURADOS MIXTOS DE TRABAJO

PANADERIA.—Juicio de conciliación, promovido a instancias del obrero Pablo Sierra y cinco más, de Puelblonuevo, contra el patrono de aquel pueblo don Francisco Alonso, por reclamación de cantidad.
TIPOGRAFOS.—Juicio de conciliación promovido a instancias del obrero Manuel Franco Rico y dos más, de Puente Genil contra el patrono del mismo pueblo don Rafael Morales Rivas, por diferencias de salarios.
Juicio de conciliación, promovido a instancias del mismo obrero, contra el mismo patrono, por despido.
Juicio de conciliación, promovido a instancias del obrero de Peñarroya, Eufemio Caballero Muñoz, contra el patrono del mismo pueblo, don Ricardo de Arcos Rivero, por despido.
CAMAREROS.—Juicio en primera convocatoria, promovido a instancia del obrero Manuel Fernández Yago, de Aguilar de la Frontera, contra el patrono del mismo pueblo don José María Zurera Varo, por despido.
Juicio en primera convocatoria, promovido a instancias del mismo obrero, contra igual patrono, por reclamación de horas extraordinarias.
FARMACIA.—Juicio en segunda convocatoria, promovido a instancias del obrero de Córdoba, Luis Rodríguez Montesinos, contra el patrono, también de Córdoba don Fernando Kindelán Ortiz, por reclamación de cantidad.

Actos para mañana JURADO MIXTO DEL TRABAJO RURAL

Conciliaciones
A las diez de la mañana.—José Estepa Ubaldo, contra Manuel Hens Dugo, por reclamación de cantidad.
A las 10'15.—Angel García Reyes, contra Gervasio Carrillo Fernández, por reclamación de cantidad.
A las 10'30.—Manuel Fernández Agénjo, contra Emilio Llera Espinola, por reclamación de cantidad.
A las 10'45.—Luis Ríos Sierra, contra Juan Gómez Jiménez, por reclamación de cantidad.
A las 11.—Manuel Velasco Galván, contra Cristóbal Garrido Valverde, por reclamación de cantidad.
A las 11.—Manuel Martínez Moreno, contra Agustín Gómez Aranda, por reclamación de cantidad.
A las 11'15.—Manuel Martínez Moreno, contra Agustín Gómez Aranda, por reclamación de cantidad.
A las 11'30.—Emilio Santiago Hinojosa y otros, contra Fermín Sedano Sedano, por reclamación de cantidad.
A las 11'45.—Pedro Bello Rodríguez, contra Francisco Méndez López y Cristóbal Prado Urbano, por reclamación de cantidad.
A las 12.—José López contra José Aragónés, por despido.
A las 12'15.—Juan González Calderón, contra Rafael Alvarez, por despido.
A las 12'30.—Tomás Caballero Plaza, contra José Medina Muñoz, por despido.
A las 12'45.—Fernando García Maestre, contra Ricardo Gómez Crespo, por incumplimiento de contrato.
A las 13.—Rufino López Esquiliche, contra Amalio García y García, por reclamación de cantidad.

Juicios

A las 10.—Primera convocatoria. José de la Haba Carmona, contra Faustino González Durán, por despido.
A las 10'30.—Primera. José Aguilar Hidalgo, contra José Carmona, por despido.
A las 10'30.—Segunda. Bartolomé Martínez Peña, contra Juan Gavián Alvarez, por reclamación de cantidad.
A las 11'30.—Primera. José Aguilar Hidalgo, contra José Carmona, por reclamación de cantidad.
A las 11'45.—Primera. Manuel Ló-

pez Herrera, contra Agustín Olmo, por despido.
A las 12.—Primera.—Manuel López Herrera, contra Agustín Olmo, por reclamación de cantidad.
A las 12'30.—Primera. Manuel Guisjarro Ordóñez, contra Enrique Salinas, por reclamación de cantidad.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 14 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del tercer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.
Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Han marchado a Málaga, para pasar la temporada veraniega don Enrique Rodríguez Martín y su distinguida señora doña Francisca Rubio Artega.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Verbena de la Virgen de los Faroles

Primera relación de los donativos recibidos para contribuir al mayor esplendor de esta verbena:
Don Isidro Barbudo Sanz y señora, 25 pesetas; don Francisco Mellizo Martínez, 5; don José de Eguillor y de Hocés, 5; don Manuel García de la Plaza, 10; doña Josefa Amaya Castellano, 5; don Angel Baquerizo y Barranco, 5; don Manuel Criado, 5; don Antonio Moyano Baena, 2; don Antonio Nieto Redondo y señora, 5; doña Natividad Menacho, viuda de Soriano, 10; don Rafael García Gómez, 5; don Rafael Cortés Jiménez, 5; don Angel Baquerizo García, 5; don Juan M. Font de Riego, 5; don Juan Font Navas, 5; señores Sánchez Hermanos, 10; don Francisco Burgos Alvarez, 5; don Ricardo Ortiz Molina, para una luz permanente en sufragio de sus difuntos, 12'50; don Rafael Lubián Ariza, 10; don Francisco Cortés Molina, 5.
Los señores que por olvido u otra causa no hayan recibido carta-petición y deseen contribuir, pueden enviar los donativos a casa de don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4 (Farmacia), Tesorero de esta Comisión.

LIQUIDACION

El día 13 de Agosto, A LAS OCHO DE LA MAÑANA, en el CORTIJO DE CABEZA DEL OBISPO, término de SANTAELLA, se celebrará la subasta SIN SUJECCION A TIPO Y POR LOTES, de los muebles, enseres, maquinaria, motor de aceite pesado, tractor 80 H. P., segadoras, brabanes, gradas y demás efectos de labor, pertenecientes al concurso de don Francisco Jurado Cansino, todo lo cual puede examinarse desde el día de hoy en el mencionado Cortijo.

ALMACENES DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

(SITUADOS EN LOS SANTOS PINTADOS)

Prestamos con garantía de granos, depositados en éstos Almacenes. Pidan Tarifas y Condiciones en la Sucursal, CLAUDIO MARQUELO, 21 y 23 CORDOBA

Las desgracias de ayer

Un ciclista muerto por un automóvil

Anoche a las ocho, ocurrió un desgraciado suceso en las inmediaciones de esta capital.
Por el sitio llamado Cuesta de los Visos, marchaba en dirección a Montemayor el automóvil del servicio público número 22.408, de la matrícula de Madrid, conducido por el chófer Juan Nadales Carmona y ocupado por el alcalde de Montemayor don Antonio Carmona Jiménez.
En dirección opuesta venía, a toda velocidad, el ciclista Francisco Maestre Lubián y al llegar a una curva muy pronunciada que hay en el citado paraje no pudo frenar su máquina que chocó violentamente contra el coche.
Francisco rompió al golpe, el fardo, el parabrisas y la capota por su parte izquierda y se metió dentro del vehículo.
Como es de suponer sufrió importantes lesiones.
En el mismo automóvil fue conducido a la Casa de Socorro donde los médicos de guardia don Antonio Ortiz Clot y don Antonio Kindelán, auxiliados por el practicante don Teo domiro Monroy, le efectuaron la primera cura, apreciándose, una contusión con gran hematoma y hundimiento de la bóveda craneana a nivel de la región frontal, con probable fractura de la base del cráneo, una luxación abierta del tendón rotuliano de la rodilla derecha, fractura del antebrazo del mismo lado, una herida cortante en la región lateral izquierda del cuello, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y coma profundo. Su estado era gravísimo.
Después de asistido se le trasladó en una camilla al Hospital de Agudos, donde dejó de existir a los pocos momentos.
Francisco Maestre Lubián, tenía 19 años de edad, era natural de Córdoba y habitaba en la calle de Rivas y Palma, número 3.
En la Casa de Socorro también recibieron asistencia el alcalde de Montemayor don Antonio Carmona y el chófer Juan Nadales Carmona, de erosiones en la nariz y fuerte excitación nerviosa, que sufrieron a consecuencia del accidente.
Ambos se presentaron en la Comisaría de Vigilancia, dando cuenta del hecho.

Un incendio

La Guardia civil de Villanueva del Duque ha dado cuenta de que en el egido "Juan Sánchez", situado en el ruedo de aquel pueblo, se produjo un incendio en un montón de paja de una era de la propiedad de Angel Muñoz Salado.
A consecuencia del viento el fuego se propagó a cuatro eras contiguas pertenecientes a Rafael Medina Gómez, Lucio Cárcano Moya, José Rubio Mansilla y Florencio Moya Quebrado, quemándose paja y grano por valor de 1.400 pesetas.
El fuego fue casual.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 6 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'90
Sin hueso, kilo, a	5'40
Ternera con hueso, kilo, a ...	4'20
Sin hueso, kilo, a	5'80
Macho, kilo, a	2'90

Los niños caen de las caballerías que montaban, resultando heridos

Ayer en el Campo Santo de los Mártires cayó de un burro que montaba el niño de ocho años Francisco Luque Herrador, produciéndose una herida contusa, leve, en la región frontal.
En el Paseo de la Ribera, otro niño también de ocho años, llamado José Burgos Urbano, tuvo la desgracia de caer de una caballería en que iba subido, resultando con la fractura de la clavícula izquierda.
Ambos fueron curados en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión del segundo de pronóstico grave.

Un autobús da un fuerte golpe a una niña, hiriéndola de gravedad

A las nueve de la noche, en la calle del Realejo, se registró otro suceso muy deplorable.
La niña de trece años Concepción Vallejo Saavedra, se dirigía a la pariente alta de la población para llevar la comida a su padre que es camarero de un establecimiento y en el sitio más estrecho de la citada calle el autobús número 3, que también subía le dió un fuerte golpe con un guardabarros arrojándola violentamente contra la pared.
Después la pobre criatura cayó al suelo bañada en sangre.
Unos transeúntes la recogieron y llevaron en un automóvil a la Casa de Socorro.
Los médicos don Rafael Pesquero y don Antonio Kindelán y el practicante don Francisco Yute, procedieron a curarla de las siguientes lesiones:
Una herida contusa con desgarro en la región parieto-occipital con hundimiento óseo, hematoma en la región frontal, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y schot traumático, de pronóstico grave.
Se la trasladó, después de asistida, al Hospital de la Cruz Roja.
La niña habita en la calle de Pedro Verdugo, número 4.

HUEVOS

Gran rebaja de precios. Rodríguez Marín número 3, (antes Espartería). Huevos frescos a dos pesetas la docena. Se regalan en cupones comerciales y de Acción.

GACETILLAS

Concierto en el Paseo de la Victoria

La Banda municipal de música celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria esta noche de diez y media a doce y media, interpretando las obras siguientes:
"La Medalla del Torero", pasodoble, Rubio; "A orillas del mar", reverie, Dunkler; "Rapsodia húngara número 2", Liszt; "Himno a Valencia", Serrano; "Música, luz y alegría", selección, Alonso; "Pepita Greus", Pérez Chovi.

Un energúmeno

Un individuo llamado Joaquín Gallardo López, riñó en la casa número 1 de la Ronda del Marrubial con Elvira Martínez Pérez, de 26 años de edad y Carmen Pérez Aicmán, de 47, propinándoles una tremenda paliza.
Ambas resultaron lesionadas y tuvieron que ser asistidas en la Casa de Socorro, donde apreciaron a Elvira contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y a Carmen una contusión con hematoma en el muslo izquierdo.
Joaquín fue detenido por una pareja de guardias de asalto.

ECONOMIA

Se consigue gran economía, efectuando sus compras de tejidos en general, ropa hecha y artículos de punto, en EL METRO, y también en sus tres Sucursales. Debido a las grandes compras que EL METRO, S. A., efectúa en las más importantes fábricas, a riguroso contado, consigue precios especiales y descuentos y ESTE ES EL SECRETO de ser EL METRO la casa que más barato vende y la mejor surtida.
Antes de efectuar compras, visite EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales y se convencerá de la realidad. Precio fijo verdad.

Un tren asaltado por un grupo de obreros

El jefe de la estación férrea de Villarrubia, ha comunicado al gobernador civil que ayer a las 6'30 de la mañana, el tren número 1.409 paró dos veces en el cambio de salida, a causa de haberlo asaltado un grupo de obreros que carecían de billetes para viajar.
Resultó levemente herido, a consecuencia de un golpe en la cabeza, uno de los asaltantes llamado Fausto Márquez de la Piedra.

Muerto a consecuencia de una caída

Anteayer en una finca del término de Almodóvar del Río, ocurrió un desgraciado suceso.
Un individuo llamado Antonio García, que estaba domando un caballo fue arrojado por este al suelo, sufriendo un terrible golpe.
Se le condujo a Córdoba donde ingresó en el Hospital de la Cruz Roja, siendo su estado tan grave, que el infeliz García dejó de existir ayer.

Amenazas de muerte

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer Rafael Blanco Cruz, para formular una denuncia contra José Urbano Torres, por haberle amenazado de muerte en la calle de Polifemo.

"Esto"

Nos dá a conocer esta semana importantes declaraciones de los más destacados políticos derechistas sobre la eficacia y las deficiencias del régimen parlamentario.

Publica, además, lo siguiente: El sepulcro de Saavedra Fajardo, se halla bajo las mesas del Café de Recoletos.—La muerte de Hindenburg y su repercusión en la política mundial.—Las cosas curiosas que se ven y se venden en el Rastro.—Los trapenses: información ilustrada con bellas fotografías.—La desintegración del átomo.—Fiordos y vikingos.—La misteriosa ciudad de Smara, recientemente ocupada por los españoles.—Y la hermosa novela de amor, intriga y aventura, titulada "La boda del duque Kurt".

En este número continúa el original concurso hispanoamericano con mil pesetas en premios.
Lea usted "Esto" todos los jueves. 30 céntimos en toda España.

Rectificación

En la circular de la "Publicidad Casado", que inseríamos en nuestro número anterior apareció equivocado el número del teléfono de dicha casa, que es el 2081 en vez del 2031.

Firma de esponsales

En el domicilio de la novia y ante el coadjutor de la parroquia de San Nicolás, don Miguel Muñoz, han firmado sus esponsales la simpática señorita Elisa Cervelló Delgado y el joven don Ezequiel Montero.
Actuaron de testigos don Gregorio López Ledesma don Francisco Muñoz Moyano, don Juan Rubio Peña y don Manuel Pérez Gutiérrez.
Concluido el acto los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletín, la Sección Religiosa.

Notas del Calendario Cordobés

9 de Agosto
Sale el sol a las 5'19.—Se pone a las 7'22.
Sale la luna a las 4'16.—Se pone a las 7'23.
Se da el toque de Alba a las 3'30.
El de Vísperas, a las 4.
El de la Oración de la tarde, a las 7'30.
El de Animas, a las 9.
El día 10 entra la luna nueva a las 8'46 de la mañana.
Según las predicciones meteorológicas disminuirá el calor iniciándose un periodo lluvioso que no será largo.



Viento y sol no perjudican el cutis cuando se toman precauciones. Elija un buen jabón de tocador: el Heno de Pravia, por su pureza, finura y perfume singular.

Se elabora el Heno de Pravia con finísimos aceites escogidos; los mejores para proteger con eficacia un cutis fino y conservarle su suavidad y tersura.

JABÓN HENO DE PRAVIA

PERFUMERÍA GAL MADRID - BUENOS AIRES

PASTILLA N.º 1, 30

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Intereses granadinos

Los diputados a Cortes por Granada, acompañados del alcalde de aquella ciudad han visitado al señor Guerra del Río para hablarle de asuntos relacionados con la construcción del pantano de Cubillas y con las obras del canal de Albolote con el fin de hacer frente a la crisis obrera.

El ministro ofreció interesarse por dichas obras y anunció a sus visitantes que seguramente en este mes haría un viaje a Granada.

El monumento a Galán y García Hernández

El señor Guerra del Río ha conferenciado, por encargo del jefe del Gobierno, con el director del Gabinete de las obras de enlace y extrarradio, acerca del emplazamiento del monumento a Galán y García Hernández.

Se instalará entre las Plazas del Pueblo y de la República y consistirá en un arco de triunfo con una cripta en la que recibirán definitiva sepultura los restos de los héroes del levantamiento de Jaca.

El comandante Franco agregado a la Presidencia del Consejo

Se asegura que está ya firmado un decreto nombrando al comandante don Ramón Franco agregado a la Presidencia del Consejo de ministros para que entienda en todo lo referente a la organización de los servicios de Aviación.

UNA USURERA ATRACADA Y HERIDA EN SU PROPIO DOMICILIO

En Tetuán de las Victorias y en la casa número 20 y 22 de la calle Ambrosio Vallejo habita en una cuarta interior del piso bajo la dueña del inmueble Teresa Castañares, que es muy popular en Madrid por la rara vestimenta que usa y porque se dedica a hacer préstamos usurarios a los empleados y obreros municipales, con preferencia a los bomberos.

A pesar de hallarse en buena posición hace una vida miserable.

Hace poco tiempo se presentó en la Casa de Socorro para que le prestaran asistencia facultativa gratuita y mostró una cédula falsa y un contrato de alquiler de una casa, falso también, en el que aparecía que pagaba treinta pesetas.

Puso gran resistencia a quitarse algunas prendas para que el médico la reconociera pero al fin accedió y se descubrió que llevaba cosidos a la blusa varios billetes y una bolsa con bastantes monedas de plata, colgada en el pecho.

El martes se presentó en el domicilio de Tomasa un individuo que mostró deseos de alquilar un departamento que estaba vacío y que rentaba setenta pesetas.

Trataron de las condiciones y el supuesto inquilino quedó en volver al día siguiente para formalizar el contrato.

Ayer a las ocho y media de la mañana los inquilinos del inmueble oyeron gritos desgarrados y se asomaron a las ventanitas del patio, viendo a Tomasa bañada en sangre y apoyada en una de las puertas de aquel.

La auxiliar y la condujeron a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos donde fue asistida de una herida contusa en el parietal derecho y diversas contusiones con hematoma en la cabeza.

Declaró que el autor de las lesiones que sufría era el sujeto que había estado en su casa el día anterior con el fin de alquilar un departamento de la casa.

Dicho individuo le entregó un billete de quinientas pesetas para que se cobrara dos meses de fianza y el de alquiler.

Teresa entró en una habitación con el fin de darle la vuelta del billete y el falso inquilino entró detrás de ella y la golpeó, apoderándose de 4.500 pesetas en billetes y 120 en plata y dándose seguidamente a la fuga.

La víctima sospecha de que el atacante se relacione con el siguiente hecho:

En la casa vivió durante varios meses un significado extremista que fue detenido a causa de unos sucesos ocurridos en un Centro de Acción Popular, y como no pagara el alquiler tuvo que despedirse.

El anarquista amenazó de muerte.

Además dicho inquilino trató de convencer a los vecinos para que no pagaran el alquiler de las viviendas a Tomasa.

La policía realiza gestiones para detener al atacante.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Francos, cambio máximo, ...	48'45
Idem mínimo	48'35
Libras, máximo	37'00
Idem mínimo	36'90
Dollar, máximo	7'33
Idem mínimo	7'31
Interior 4 %	71'25
Exterior 4 %	85'25
Amortizable 5 % 1930	95'00
Idem idem de 1917	92'90
Cédulas B. Hipotecario 4 %	87'25
Idem idem idem 5 %	96'75
Acciones del B. de España	554'00

Provincias

El jefe del Estado en Galicia

Orense. A las nueve y media de la mañana llegó el tren especial que conducía al presidente de la República y a su séquito.

A recibir al señor Alcalá Zamora y a los ministros que lo acompañaban, concurrieron a la estación las autoridades y todo el elemento oficial.

Una compañía de infantería rindió honores.

El presidente dirigió al Parque de San Lázaro donde era esperado por diversas Comisiones, los coros gallegos y las bandas de música.

Estas ejecutaron el himno de Riego.

La multitud aclamó entusiastamente al jefe del Estado y a la República.

El señor Alcalá Zamora se dirigió a pie al Ayuntamiento en donde se celebró una recepción que resultó brillantísima.

Su Excelencia, ante las continuas ovaciones del público, se vió precisado a asomarse varias veces a uno de los balcones del edificio.

Después visitó la Catedral y las fuentes termales.

Seguidamente dirigióse a la estación y continuó el viaje a Vigo, siendo despedido con los mismos honores que a la llegada.

Vigo. A la una y media de la tarde llegó el presidente de la República.

Lo recibieron las autoridades y los comandantes de los buques de guerra surtos en el puerto.

Las unidades de la Armada hicieron las salvas de ordenanza.

El jefe del Estado acompañado del alcalde trasladose en un landeau al Ayuntamiento, donde se verificó una recepción.

En el trayecto fue aclamado entusiastamente por el vecindario.

Los balcones estaban atestados de público, que ovacionaba incesantemente al presidente.

En el Ayuntamiento fue obsequiado Su Excelencia con un banquete que fue amenizado por la Banda de música del 29 regimiento de Infantería y por una agrupación artística que interpretó cantos y música regionales.

Terminado el banquete el señor Alcalá Zamora realizó una excursión a Bayona y se detuvo en la playa de Panión, donde se le sirvió el té.

Por la noche en el Casino se verificó otro banquete en honor del jefe del Estado.

Un incidente provocado por los fascistas

Vigo. Cuando desfilaba la comitiva presidencial por la calle Capitán Galán unos jóvenes fascistas que estaban en un balcón de su Centro social, saludaron al estilo romano.

Frente al Centro fascista está el de la izquierda republicana y las personas que había en él al observar el gesto de los fascistas prorrumpieron en una silba estrepitosa y en vitores a la República y al señor Alcalá Zamora.

Seguidamente intentaron asaltar el Centro fascista siendo contenidos por los guardias de asalto.

Un cabo y varios números penetraron en el Centro fascista y efectuaron un registro.

El público se apoderó de un fascista, no obstante ir custodiado por la fuerza pública y le propinó una gran paliza.

Por orden gubernativa se procedió a la clausura del Centro fascista.

VITORIA

Robo en un estanco

Vitoria. En el estanco establecido en la casa número 19 de la calle Rioja y que está a cargo de doña Rosario Osaba, de 47 años, penetró un individuo que pidió un cigarro y lo pagó.

Inmediatamente entraron otros dos sujetos que cerraron la puerta del estanco.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL SABADO 11 DE AGOSTO DE 1934, A LAS 11 Y CUARTO DE LA NOCHE

SEPTIMA CORRIDA NOCTURNA

Primera parte.—Presentación esta temporada del grandioso

CIRCO BORZA

compuesto de 50 artistas, los mejores de España y del extranjero, los que presentarán doce formidables números de gran atracción y completamente nuevos, desconocidos de este público.—20 señoritas.

Segunda parte.—La famosa cuadrilla cómica de los hermanos Borza, lidiarán una brava res de don Francisco Natera, de Córdoba.—Mucha risa y mucha gracia.

Tercera parte.—Otra brava res que lidiará y estoqueará el valiente aficionado GONZALO BLANCO con su cuadrilla de banderilleros

Cuarta parte.—Además seis colosales regalos, seis: Una cartera conteniendo valor por lo menos de 500 PESETAS.—El imprescindible gran perol.—Un precioso mantón de Manila a elegir.—Una preciosa bicicleta para niño.—Dos estupendos jamones.—Y el grandioso sobre misterioso con valor lo menos de otras 500 PESETAS.

PRECIOS BARATISIMOS VEAN PROGRAMAS

SOMBRA, GENERAL, 2'25.—SOL, GENERAL, 1'50.

Especialtes para señoras y niños: SOMBRA, 1'50.—SOL, 1.

Doña Rosario comenzó a dar voces pidiendo auxilio y entonces el sujeto que primeramente había entrado en el establecimiento la sujetó y la propinó varios golpes, amenazándola con matarla si seguía gritando.

Los atracadores se llevaron el dinero que había en el cajón y desaparecieron.

La estancuera denunció el hecho y facilitó las señas de los atracadores, siendo poco después detenido uno de ellos que fue reconocido por aquella.

Dicho individuo se llama José Jiménez y tiene 29 años.

SEVILLA

El pago de haberes a los empleados y obreros municipales

Sevilla. Ayer continuó el pago de los haberes atrasados a los empleados y obreros municipales.

Quedó abonada la nómina de Junio y hoy comenzará a abonarse la de Julio.



RELOJERIA SUIZA

Joyería y Platería. Casa de confianza fundada en 1866. Claudio Marcelo, 19.

Teléfono 2757. Córdoba.

Esta casa no tiene viajantes ni representantes, ni sucursales.

VALENCIA

Detención de un soldado que tomó parte en el asalto al Banco de Jérica

Valencia. Ha sido detenido José Pellicer, anarquista que servía en un regimiento que está de guarnición en Manresa.

Este individuo, que se hallaba con permiso, tomó parte en el asalto al Banco de Jérica y después, cumplido aquel, se reintegró a su regimiento.

José, en virtud de un exhorto de la autoridad militar de Valencia, fue detenido en el mismo cuartel.

La exposición regional de Bellas Artes

Valencia. Se ha celebrado, en el patio de la Universidad, el acto de clausura de la Exposición regional de Bellas Artes, procediéndose también al reparto de premios.

Asistieron las autoridades y muchos artistas.

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Encarnación, 4. Teléfono. 2577

PONTEVEDRA

Un obrero muerto y otros lesionados a consecuencia de un accidente

Vigo. En el muelle de la Refinería Azufrera Gallega, establecido en la ensenada de Rande, cuando se estaba procediendo a la descarga de azufre en bruto de un vapor, se rompió el canchilón de elevación.

Al ir a reparar la avería el obrero Avelino Cañago se produjo una descarga eléctrica y dicho individuo pereció carbonizado.

A causa de la descarga se produjo un incendio, ardiendo gran cantidad de azufre.

Los trabajos de extinción se llevaron a cabo con muchas dificultades por que los imposibilitaba el humo a la vez que se corría el peligro de perecer asfixiados.

Tres obreros resultaron gravemente heridos al intervenir en los trabajos de extinción y además presentaban síntomas de asfixia.

GRANADA

Salva a dos personas que estaban a punto de perecer ahogadas

Motril. El niño Francisco Peña, per siguiendo a un pajarillo, se adentró en el mar, quedando a merced de las olas.

Un joven que lo vió se lanzó para salvar al pequeño pero fue arrastrado mar adentro.

Cuando se hallaban en inminente peligro de perecer se arrojó al agua

Manuel Avellaneda, de 47 años, el cual consiguió sacar a ambos a la orilla.

El gesto heroico de Avellaneda está siendo muy elogiado y se le propondrá para una recompensa.

ZARAGOZA

Formidable tormenta

Zaragoza. Ayer descargó sobre esta capital y en gran parte de la provincia una formidable tormenta.

En Villanueva de Gállego y en otros pueblos han sido arrasadas las huertas.

En muchas localidades hubo que dejar correr las acequias para que no se produjeran inundaciones.

Las pérdidas ocasionadas por la tormenta se calculan en 200.000 pesetas.

BARCELONA

Son detenidos tres saboteadores de líneas eléctricas después de haber sostenido un tiroteo con la fuerza pública

Barcelona. Un guardia de asalto que iba de paisano sorprendió en el Paseo del Triunfo a varios individuos que le infundieron sospechas y al dirigirse a ellos echaron a huir.

El guardia acompañado de otros compañeros, les persiguió.

Los fugitivos les hicieron numerosos disparos, a los que contestó la fuerza pública.

Se cruzaron más de cincuenta disparos sin que hubiera que lamentar víctimas.

Los guardias detuvieron a uno de dichos sujetos al que se le ocupó una pistola de fabricación francesa y dos cargadores con balas de repuesto.

Poco después se detuvo a otros dos de la banda a los que les fueron intervenidas pistolas de la misma marca que la del primero.

Parece que se proponían sabotear un transformador de la barriada de Puëblonuevo, que suministra fluido a una fábrica.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Amores seniles

Barcelona. Mariano Gracia, de 70 años, vendedor de loterías, cortejaba a Mercedes Ferros, de 28, a la que propuso que se fuera a vivir con él.

Mercedes se negó terminantemente y entonces el viejo la acometió con un cuchillo, dándole varias puñaladas que no revisten gravedad.

El agresor fue detenido.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

Los detenidos declararon que habían colocado tres bombas con las mechas encendidas en otros tantos transformadores y efectivamente los artefactos fueron recogidos.

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

A V D. LE INTERESA...

CONOCER LA NUEVA SECCION DE PERFUMERIA EN LOS

Almacenes GALO HERNANDEZ

TELEFONO 2808.

CLAUDIO MARCELO, 9.

DE CINEMATOGRAFIA

Don Armando Palacio Valdés visita los estudios de E. C. E. S. A.

Sin previo aviso, don Armando Palacio Valdés, se presentó en los estudios de E. C. E. S. A. cuando era mayor la actividad que se estaba desplegando en ellos con motivo de la filmación de "La hermana San Sulpicio".

En aquellos momentos comenzábase a rodar una de las escenas desarrrolladas en "el patio de las de Anguña" reproducida con una propiedad de ambiente inusitada, tanto que don Armando no pudo menos que felicitar a E. C. E. S. A. en la persona de sus directivos.

Don Armando les formuló luego algunas preguntas. Le interesaba todo hasta lo más insignificante y cuando le daban una explicación sucinta pero convincente de algún detalle nimio, ya tenía una nueva pregunta que formular; don Armando era infatigable, cambiaba de sitio, inquiría, hurgaba materialmente por todos los rincones del escenario y siempre con su habitual sonrisa en los labios. ¿Cómo habían salido las escenas de los exteriores rodadas en el Balneario de los Hervideros de Cofrentes? ¿Habían impresionado ya el baile de las sevillanas que había de interpretar Imperio Argentina? ¿Miguel Liger estaba satisfecho de su "rol"? ¿El sonido era perfecto? ¿Podía probarse ya alguna parte de la película? etc. Aquello era un verdadero aluvión.

Pero todo felizmente se estaba desarrollando. Las escenas en el Balneario de los Hervideros de Cofrentes habían salido con toda perfección; las fotografías obtenidas de los paisajes eran espléndidas; el baile de las sevillanas estaba seguro que constituiría un éxito rotundo. Miguel Liger no estaba satisfecho sino archisatisfecho de su papel y el sonido logrado por técnicos de categoría y con la nueva y perfectísima maquinaria que dispone actualmente la E. C. E. S. A. no tenía pero, y en fin él estaba, confiadísimo en que "La Hermana San Sulpicio" sería algo tan definitivo en la cinematografía nacional como merecía serlo por la obra en que se inspiran.

En la filmación de "¡Es hora de amarnos!", actuarán seis directores

Existie la creencia popular de que

una película la realiza un director que tiene un asistente, pero por lo general la producción de una película es algo muy complicado y a veces tiene más directores que artistas principales.

Por ejemplo en "¡Es hora de amarnos!", la producción Columbia que presentará Cifesa, los artistas principales eran cinco: Edmund Lowe, Tala Birell, Ann Sothern, Gregory Rattoff y Miriam Jordan... ¡pero la película tuvo seis directores a cual de mayor prestigio!

David Burton fue el primero, como si dijéramos el director en jefe, a cargo de quien estaba la parte dramática de la película.

Constantino Bakaleinikoff fue el director-músico, el que hizo la partitura y arregló el libreto.

Y como "¡Es hora de amarnos!" tiene mucho de ambiente sueco, Henry Cruise, de nacionalidad sueca, fue el director técnico, responsable de la autenticidad de todos los detalles relacionados con las costumbres y trajes nacionales suecos.

Luego el director artístico, que fue Stephen Goosson, director general artístico de los estudios Columbia, a quien se deben los magníficos decorados de la producción.

K. K. Hansen fue el director coreográfico, a cuyo cargo estuvo el ensayo y la ejecución de los bailes nacionales suecos y O. G. Borghund, que dirigió las canciones nativas.

Seis directores principales, sin contar los asistentes, de los cuales el primer director tiene a veces cuatro. Hay además "directores" especializados en varios ramos que son parte integrante de la producción, tales como los de fonografía, de fotografía, de efectos especiales de sonido, de trucos mecánicos y varios otros.

Es decir que, en verdad, la producción de "¡Es hora de amarnos!" requirió los servicios de una docena de directores, sin contar al director de repartos, que tiene que entrevistarse con centenares de artistas, antes de elegir los tipos apropiados.

Seis directores principales, sin contar los asistentes, de los cuales el primer director tiene a veces cuatro. Hay además "directores" especializados en varios ramos que son parte integrante de la producción, tales como los de fonografía, de fotografía, de efectos especiales de sonido, de trucos mecánicos y varios otros.

Es decir que, en verdad, la producción de "¡Es hora de amarnos!" requirió los servicios de una docena de directores, sin contar al director de repartos, que tiene que entrevistarse con centenares de artistas, antes de elegir los tipos apropiados.

Seis directores principales, sin contar los asistentes, de los cuales el primer director tiene a veces cuatro. Hay además "directores" especializados en varios ramos que son parte integrante de la producción, tales como los de fonografía, de fotografía, de efectos especiales de sonido, de trucos mecánicos y varios otros.

Es decir que, en verdad, la producción de "¡Es hora de amarnos!" requirió los servicios de una docena de directores, sin contar al director de repartos, que tiene que entrevistarse con centenares de artistas, antes de elegir los tipos apropiados.

Seis directores principales, sin contar los asistentes, de los cuales el primer director tiene a veces cuatro. Hay además "directores" especializados en varios ramos que son parte integrante de la producción, tales como los de fonografía, de fotografía, de efectos especiales de sonido, de trucos mecánicos y varios otros.

Es decir que, en verdad, la producción de "¡Es hora de amarnos!" requirió los servicios de una docena de directores, sin contar al director de repartos, que tiene que entrevistarse con centenares de artistas, antes de elegir los tipos apropiados.

Seis directores principales, sin contar los asistentes, de los cuales el primer director tiene a veces cuatro. Hay además "directores" especializados en varios ramos que son parte integrante de la producción, tales como los de fonografía, de fotografía, de efectos especiales de sonido, de trucos mecánicos y varios otros.

Es decir que, en verdad, la producción de "¡Es hora de amarnos!" requirió los servicios de una docena de directores, sin contar al director de repartos, que tiene que entrevistarse con

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES

Alhama de Aragón (a 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelso artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

LA UNION Y EL PÁJICO ESPAÑOL. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. REPRESENTANTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular.

SARNA (ROÑA). Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO.

REUMATICOS. Una maravilla para curaros sin drogas ni medicinas; curareis el reumatismo aunque sea crónico. Pedid un prospecto gratis y se os dará la forma de curación completa.

EL COMERCIO. Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres.

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO". Precios económicos. Servicio a domicilio, sin propinas.

Tú que te cansas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

De pensar en esta copia ya me duele la cabeza pero tomo el Sello Santo y el dolor bien pronto cesa.

Los Calzados Olimpia son los mejores. Concepción, 28 y 30.

SE VENDE dos escaparates con seis innes y accesorios. Razón: E. Morales, 16. Casa Montaña.

SE VENDE hermoso piano con pianola de la mejor marca alemana. Precio reducido, buena ocasión. Informarán: Rey Heredia, 13.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

CASA EN VENTA. En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado inmejorable de obra, precio treinta mil pesetas.

Relojes baratísimos. Nuevos precios de verdadera ganga. De pared, desde 32 pesetas. Despertadores 7 pesetas. De bolsillo 6 pesetas. Pulsera áncora 10 pesetas. Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista. Operaciones al crédito y contado. RELOJERIA ROYAL. Acera de la Campana.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

Válvulas de bronce. Grifos de purga. Juegos de nivel. Manómetros. Termómetros. JUAN MIRO. Avenida de Canalejas, 20. CORDOBA.

PISOS, casas y fincas de recreo. Almondas. Transportes de muebles y mercancías. Informes: Fermín Galán, 39.

SE ARRIENDA el piso primero A de la casa calle Gondomar, número 5, donde estuvo el Colegio de Representantes. Está compuesto de siete habitaciones, cocina y cuarto de baño.

SEÑORA. Preciosas vajillas de porcelana fina y magníficos juegos de cristalería fina, con muchos meses de crédito. PASEO DE LA RIBERA (Garage Exprés). SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116. SE DAN CLASES de Ciencias Químicas y Naturales. Razón: Farmacia Marín.

LABRADORES. Compro paja de trigo y garbanzos. Manuel Herrador Luque, campo San Antón, número 3, antigua casa de don José Suárez.

SE VENDE los enseres de una relojería. Para verlos y tratar, Librería, 16.

SE ARRIENDA desde el día magnífico piso bajo con hermosos salones alicatados, propios para oficina o negocio. Cuarto de baño, termo-sifón, sótano y dos patios. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos). Precio módico.

SE VENDE un loro legítimo de Veracruz, que habla y canta perfectamente. Claudio Marcelo 15, (portería). Horas de verlo, de 4 a 6 tarde.

CERAMICA LA MADRILEÑA, S. A.

Oficinas: JESUS MARIA, NUMERO 14

NOTA DE PRECIOS

Table with columns: MATERIAL HUECO, MATERIAL DE POLVO PRENSADO, and prices in Ptas. and Kgs. Includes items like Rasilla, Idem de solería, Ladrillo hueco, LADRILLO MACIZO, Ladrillo prensado, etc.

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión. Teléfonos: OFICINAS: 2403 FABRICA: 2934. Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

SE ARRIENDA un piso segundo. Gran Capitán, 36. También se vende pianos y rollos de pianola. Razón: Portería de la misma casa.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda la planta baja de la casa número 38 de la calle de San Fernando, junto a la Cuesta de Luján, propia para establecimiento, efectuando en ella ligeras reformas que realizará su dueño en el momento en que haya persona que desee dicho local. Razón, Administración del DIARIO DE CORDOBA. Horas, de 6 a 8 y media.

SE ARRIENDA dos pisos de nueva construcción. Para verlos y tratar, Santa Clara, número 2.

SE ARRIENDA piso en casa con jardín, con instalación eléctrica y agua, en 80 pesetas, Avenida de Medina Azahara. Razón: Claudio Marcelo, 17, Droguería.

SE HACEN toda clase de bordados a máquina, se dan lecciones y se confecciona ropa blanca. Naranja, sin número.

SE VENDE un mostrador de mármol de tres metros de largo, una estantería y todos los enseres de una taberna. Razón: Badanas, 15.

SE ARRIENDA amplio local con varias naves y patios en la plaza de Colón, 1 duplicado. Razón, en la misma casa, piso ático.

VENDO puertas, paños de pino, maderas, tejas, pilón de mármol. CAMBIO solar mil metros Molinillo por casita en Córdoba.

ARRIENDO piso moderno, con cuarto de baño. REALIZO muy barato todos los artículos de verano.

ALMACENES HIERRO ARAGON. Diario de Córdoba, 9.

SE VENDE leche de cabra y de vaca, en la calle Santa Inés, número 6, por la mañana y por la noche. Se sirve a domicilio.

"SALON CORDOBA", peluquería, peinados a 50 céntimos, corte de cabello ídem, onduación a 1 peseta. Academia, de 1 a 4. Fermín Galán, número 22.

FINISIMAS CRISTALERIAS Y VAJILLAS (muchos modelos). XQUILLET. 11 más al mes. REPRESENTACION FRENTE BANCO ESPAÑA. TEL. 2-9-55.

Representante de buena moral y bien introducido en plaza desea fábrica importante de Perfumería. Escribir dando detalles y referencias a Señor Colomé. Hotel Victoria. Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un piso principal recién reformado. Puede verse a cualquier hora en Tejón y Marín, número 19, duplicado, donde darán razón.

VENDO casa antigua, gran sitio, llave en mano. Razón: Naranja, sin número.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: San Juan M.ª Vianney, confesor, San Romano, mártir y Santos Justo y Pastor, mártires. Mañana: San Lorenzo, diácono, mártir en Roma y natural de Córdoba.

Jubileo circular. Hoy, en la iglesia parroquial del Salvador, costeador por doña Carmen Fernández Blanco, en sufragio de sus padres y hermanos don Antonio y doña Dolores. Mañana, en la parroquial de San Lorenzo.

En Santa Isabel. Mañana, a las seis de la tarde, primer acto del solemne triduo en honor de Santa Clara. Se expondrá su Divina Majestad y habrá estación su yor. santo rosario, letanía cantada, ejercicio del triduo, gozos y reserva.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508. Plato del día: Pavipollo en pepitoria.

EL TIEMPO

Table with weather forecast data: Temp. mx. al sol y al aire libre, H. mínima, H. máxima, etc.

HUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPINA. Se reciben diariamente y se venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (esquina Pedro López). (REGALOS A LO COMPRADORES)

SE ARRIENDA piso principal, diez habitaciones, solería fina, torre cubierta, azotea, instalaciones de luz y agua, treinta duros. Informes: Julio Burell, 5.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un amplio local propio para establecimiento con o sin vivienda, en la calle Avenida de Canalejas, 7, duplicado. Darán razón, en la misma casa, principal izquierda.

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña. PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPETICAS. Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. MADRID.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA. AMORES TRÁGICOS. POR CAROLINA INVERNIZIO. Tomo II. N.º 59. horrachera la mía! Si Estefanía me hubiese visto! Sintió calofríos, pero se repuso enseguida, y sin llamar a su ayuda de cámara, pasó al tocador, donde un baño frío refrescó sus ideas.

Entonces se dio cuenta de que allá dentro estaba todo en desorden, la estufa de gas abierta y esparcidas por el suelo la negruzcas cenizas de los trajes de Leonor; abierto el armario y desaparecidos el pañuelo y el hato que pertenecieron a la muerta. —¡Esto es obra de Vera!—pensó. ¡Ah! ¡qué tonto fui en fiarme de aquella ladrona, de aquella miserable acogiéndola en mi casa! ¿Pero qué es lo que diría a Estefanía? Avido de saber, entró otra vez en el despacho y después de cerrar todas las puertas para que nadie le pudiese ver, cayó sentado en la butaca delante de la mesa y rompiendo el sobre abrió el pliego que contenía y leyó: "Después de su confesión hecha en alta voz en esta habitación a la mujer a quien en su borrachera creyó ver a su víctima saliendo de la tumba donde la encerró antes de llevarla a casa de Fulberto; después de su confesión que tuvo por testigos todos aquellos a quienes hirió usted, no podría permanecer una hora más bajo su techo y los demás me seguirán." Andrés, fuera de sí, interrumpió la lectura. —Luego... no ha sido un sueño el mío; he creído ver a Leonor... he hablado, me he perdido yo mismo... ¡Qué imprudencia! ¿Pero quién estaba aquí, además de Estefanía? Siguió leyendo... pálido, helado. "Hasta ayer le creí el más generoso de los hombres y sentíame airada conmigo misma por no amarle lo suficiente. "¡Estúpida e ilusa! Pero Dios es justo y no ha permitido que sus mentiras continuaran. "Y sabe usted de quién se ha servido para desenmascararle? De dos muchachos inocentes: ¡de Pedrita mi

hermana y de Enzo Farro su hijo!" Andrés quedó un instante con la mirada extraviada. —¡Estefanía está loca!—pensó. Y continuó leyendo. "Ciertamente esta revelación le asombrará; pero su asombro y su terror no llegarán nunca a los que experimentó el pobre muchacho que, entrado con Pedrita en el despacho durante nuestra ausencia de Turín, ella para sorprender a nuestra doncella que creía había ido allí para robar y él para defenderla, creyéndola su madre, supo por ella el móvil de su hurto; supo que el bienhechor que un día le recogió en la calle era su padre y tuvo en sus manos el anillo matrimonial de su madre y la prueba de su delito de usted y de la inocencia de Fulberto. El pobre muchacho recuerda que le vio la noche en que transportaba usted en hombros, envuelto en un manto negro, el cadáver de Leonor. Entonces estaba lejos de suponer que fuese el cadáver de su madre, a quien vino a buscar a Turín después de realizar esfuerzos de valor con la indumentaria y el nombre de un misero muchacho por él hallado muerto en un bosque y al que vistió con su uniforme de colegial para hacer perder sus propias huellas." Andrés, como atontado, repetía: —¡Mi hijo... mi hijo! ¡Y ha vivido un año a mi lado sin que yo lo advinara! Permaneció un instante oprimiéndose la frente y distinguiendo apenas la finísima letra del pliego que tenía extendido ante sus ojos... Y con no poca dificultad siguió leyendo: "Si los dos inocentes niños se unieron a Vera Tereck, la supuesta Leonor Farro, para vengar a sus víctimas y juzgarle. "Pedrita me dió cuenta de lo que ocurrió y Vera avisó a Fulberto... "Nuestro objeto era el sorprenderla de noche y mostrarle las pruebas de sus delitos, obligándole a confesar. "Pero no tuvimos necesidad de forzarle; su conciencia despertó a la vista de la que tanto se parece a su primera mujer y con los vapores del vino levantó usted el velo de los secretos de su vida, sus acciones indignas... "Podríamos muy bien denunciar sus infamias; depositar las pruebas que tenemos contra usted en manos del fiscal; pero pensamos que su vergüenza, como su condena, recaería sobre nosotros y nuestros hijos. "Y reunidos en consejo, he aquí lo que decidimos. "El secreto de su vida y de sus culpas quedará sepultado con Leonor que, al morir, le perdonó. Su hijo no le puede perdonar lo mucho que hizo usted sufrir a su madre; pero no quiere que se le haga daño alguno y nadie se lo hará. Enzo vivirá lejos de usted con la mujer que ha tomado el puesto y el nombre de su madre, y que expia su pasado con el afecto que siente or aquel niño; pero usted no sabrá jamás dónde se han refugiado y si tratara de averiguarlo sería castigado con el desprecio de su hijo, que no le reconocería nunca como padre y prefiere llevar el sencillo nombre de su madre. "Pedrita vivirá con su tía hasta el día en que haya cumplido una sagrada promesa que la he hecho y man tendré. "Fulberto renuncia a toda represalia contra usted, porque no quiere que el nombre que lleva su hijo sea deshonrado. El seguirá con los suyos buscando el olvido en el trabajo. Ya ve usted, pues, cuánta generosidad en aquellos a quienes ofendió; ¡pero esta generosidad sea su condena! "Cuanto a mí, a quien engañó pasando por libre para poseer mis millones, a mí, que creyendo no haberle conocido bien quise reparar el mal que le hice rechazando con horror todo recuerdo del otro, no le podré nunca perdonar. "Yo le desprecio y le odio. Afortunadamente, a la muerte de mi madre me fue reservada la parte de patrimonio que me correspondía, dejando a usted el usufructo de mi dote, por lo que no me fallarán los medios para vivir. A usted le quedarán los intereses de los capitales administrados y servirán para que siga la vida de lujo conseguida a precio de viles mentiras y acciones villanas... Viviré lejos de usted con mi criatura y le prohibo que se presente delante de mí; pero no le prohibo que deje creer al mundo que es usted un hombre feliz y que, si vivimos separados, es por mi salud por consejo del médico. No le será a usted difícil inventar una novela... con tal que nadie sospeche el motivo de nuestra marcha; he dicho que anticipo el viaje a Roma llevando conmigo a Andresito para ponerle en el colegio... "Ya ve usted cuán indulgentes han sido sus jueces; aprécieles. Nadie sabrá que ha perdido usted para siempre a la mujer y el hijo, pero aún le quedará la gloria, salvo que ésta le abandone a usted también. Estefanía." P. S. Las pruebas de sus faltas están en lugar seguro y servirán para protegernos como intentara algo contra nosotros. Andrés permaneció durante un cuarto de hora con la frente apoyada en aquella carta.